正剧品格再现波澜壮阔历史风云

津产剧《我们的队伍向太阳》央视开播

本报讯(记者 张帆)由市委宣传部、天 津海河传媒中心、津广传媒有限公司联合 出品的重大革命历史题材电视连续剧《我 们的队伍向太阳》,将于今起每日21:30在 中央电视台8套播出。该剧坚持"大事不 虚、小事不拘"的创作原则,以历史正剧的 品格,真实再现了1946年解放战争序幕揭 开至1949年3月七届二中全会召开3年间 波澜壮阔的历史风云,生动展示了国共两 党此消彼长的历史走向,集中描写了晋察 冀地区革命形势的发展变化,着力表现了 杨罗耿兵团从逐步形成到建立赫赫战功直 至3位老战友依依惜别的动人历程,昭示 了"兵民是胜利之本",军队必须时刻听党 指挥,才能战无不胜,真正做到"我们的队

主题鲜明以史鉴今 现实意义强烈

《我们的队伍向太阳》以解放战争年代 晋察冀地区的革命形势发展为背景,主要 描写了杨罗耿兵团建立、发展的经过,集中 表现了该兵团从失利走向胜利,从胜利走 向更大胜利的历程。

杨罗耿兵团是由毛泽东叫响的一支队 伍,指杨得志任司令员、罗瑞卿任政治委 员、耿飚任参谋长的华北军区第二兵团,后 改称中国人民解放军第19兵团。杨罗耿 兵团是由一批红军种子、一群抗日精英、一 代晋察冀子弟组成的铁血雄师,浓缩了晋 察冀的精华,直属中央军委指挥,驰骋华 北、西北战场,履行战略机动使命,创造了 所向披靡、威震八方的战争佳话。

该剧第一次全面完整地展现了杨罗耿 兵团和晋察冀根据地革命斗争历史,真实 再现了该兵团解放华北的征战历程,从大 同集宁战役吃败仗写起,到主动甩包袱撤 出张家口的战略转移,再到牵牛鼻子的游 击战术直到平津战役的大兵团战略机动作 战。全剧通过描写杨罗耿兵团屡建战功的 辉煌,印证了人民军队只有听党指挥才能 赢得一次次的胜利。

剧中对毛泽东的军事指挥艺术特别是



其军事战略思想进行了全面深刻、形象生 动地表现和阐释,对"能打仗"的标志、"打 胜仗"的秘诀、"听指挥"的关键、"战斗力" 的源泉等问题,进行了深入思考和历史解 读。全剧主题立意与党在新时代"建设一 支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军 队"的强军目标一脉相承、完全吻合,具有 强烈的现实意义。

立意深刻思想厚重 作品深具"灵魂"

全剧视野开阔、叙事宏大,全景展现了 解放战争年代晋察冀地区的革命形势发 展,突出表现了以毛泽东为代表的中国共 产党时时心系人民、处处为群众着想的主 题,生动描写了朱德带头遵守三大纪律八项 注意——买粽子一定要付钱、耿飚为了赶路 吃了路边无人看管果园的水果也要把钱留 下等感人情节,真实再现了晋察冀群众热情 支持人民解放军的动人场景和鲜活细节。

全剧以国共双方两条战线双线并进的 时空叙事,运用对比手法,揭露了国民党贪 腐成风、派系间勾心斗角、国统区民不聊生 等问题,通过对国共双方不同表现和走势 的描写,展现了两个不同阵营的较量和命 运。在讲述历史的过程中,剧集带给观众 深刻的思想启迪,对广大观众特别是青年 观众有着十分重要的教育作用。

在该剧创作之初,专家学者提供了集 宁战役等历史素材和资料,并就剧本创作 进行了广泛研讨。原华北兵团政委罗瑞卿 之子罗箭、64军政委王昭之子王燕生和军 长曾思玉之女曾丽等杨罗耿兵团的后代, 提供了很多珍贵史料,向编剧讲述了父辈 在集宁战役的战斗经历。

史料丰富史实准确 极具文献价值

创作团队在充分掌握、高度熟悉相关 史料和大量珍贵第一手资料的基础上进行 创作,真实还原历史,为观众奉献出一部形 象的历史教科书。剧中涉及具体历史事件 的相关人物、发生地点、发展过程等都有据 可循,重要的历史细节也都真实可信。

全剧以史实为依据,重点描写了杨罗耿 兵团的辉煌战绩,对曾经的成败得失进行了 客观反映和公允评价,做到了事不虚构、功 不赘述、过不回避,具有"历史纪实"的品质, 达到了"可读、可信、可鉴"。该剧全面展现 了杨罗耿兵团的征战历程,既表现了大同 集宁战役中指战员虽经浴血奋战却最终失 利,主动撤出张家口,遭到毛泽东的严厉批 评,也描写了兵团将士痛定思痛,坚决听从 党中央指挥,及时调整战略战术,打赢了清 风店战役,后又创造了占领新保安、收复张 家口,平津战役后解放大西北的辉煌。

艺术感染力强 人物塑造有突破

《我们的队伍向太阳》通过历史人物的 命运起伏、情感变化串联起众多重大历史 事件的发生、发展,增强了剧集的观赏性。 全剧情感充沛、正气回荡,具有强烈的情感 力量,带给观众丰富的情感体验。

为了让厚重的重大革命历史题材作品 更具吸引力、感染力,编剧以高度的责任感 和深厚的艺术功力做了有益探索。该剧描 写了国共双方高层的斗智斗勇,充分展现 了以毛泽东为代表的中国共产党人坚持以 国家和人民利益为重,为民族谋解放,指挥 三大战役的历史进程和伟大功绩,集中表 现了蒋介石穷兵黩武一心维护蒋家王朝的

剧中还有许多生活化的故事情节和 真实生动的细节刻画:为迎接老师符定一 到访,毛泽东亲自下厨炒菜,因与周恩来 专心关注前方战况而把肉丝炒老,被符定 一当成腊肉来吃,充满了温馨与情趣;在 陕北王家湾窑洞,毛泽东只顾赶写社论, 以致香烟烧到手指疼得叫出声来,既真实 可信,又为重大题材增添了生动轻松的艺

在人物塑造上,《我们的队伍向太阳》 也有新意和亮点,对一些重要人物的表现 跳出了以往窠臼。如朱德的艺术形象,过 去多处理为毛泽东的谈话对象,该剧则将 朱德放到"前台",充分展现出其卓越的军 事指挥才能、即兴口占诗歌的文学才华,以 及爱民如子、平易近人的高贵品质。

除了大量表现国共双方高层人士的情 节,剧中还有许多描写兵团级领导甚至中 队战士、地方百姓的内容,使全剧更接地 气,更具观赏性。剧中既有聂荣臻、杨罗耿 率军攻占新保安、收复张家口、和平解放北 平等重大历史事件和战争场面的描写,也 有文艺战士来英、李正和解放军战士一起 冒着冬夜严寒凿冰过河,晋察冀群众为战 士生火取暖烤衣服等内容,这些情节感人 至深,令人印象深刻。

为建设美丽中国增绿添彩

于士涛表示,经过多年探索,塞罕坝总结出了一整套攻坚造林 技术规范,为国内其他地区开展人工林繁育提供了宝贵经验。"我 们要按照总书记要求,科学推进大规模国土绿化,围绕造林绿化再 攻坚、森林抚育再提质,今年要通过营林、造林建设混交林2万亩, 提高树种多样性,实现林场的良性发展。"于士涛说。

今年是新中国植树节设立45周年。植树节当天,湖南省江华 瑶族自治县600余人在涔天河镇开展植树活动,种植树苗万余株

涔天河镇动员全镇24个村(社区)参与到义务植树活动中,镇党委 书记周昌武说:"总书记指出,我国缺林少绿问题仍然突出,森林'宝 库'作用发挥还不够充分。我们将加大植树造林力度,对沿岸森林景 观进行精准提质改造,持续推进涔天河库区沿岸生态走廊建设。"

贵州省是我国石漠化综合治理的主战场之一。在贵州省关岭 布依族苗族自治县,皇竹草、紫花苜蓿等牧草既是治理石漠化的 "良药",也是当地养殖牛产业发展的基础。

"总书记指出,增绿就是增优势,植树就是植未来。"关岭县林

枇杷等多种项目结合,既降低了全县石漠化率,也让群众增收受 益。"我们全县海拔1200米以下的公路沿线、北盘江沿岸,种植了 以花椒为主的经济林,要不断做大产量、提质增效,实现生态和经 济效益双丰收。"黄永康说。 "绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举""拓展绿水青山转化为金

业局副局长黄永康深受鼓舞。近年来关岭县通过种植花椒、牧草

山银山的路径""推动森林'水库、钱库、粮库、碳库'更好联动"…… 习近平总书记的重要讲话,为推动国土绿化、建设美丽中国提供指引。

在重庆市涪陵区的一处薄壳山核桃果材两用丰产示范基地,一 棵棵薄壳山核桃树迎风挺立。这几天,中国林科院亚林所木本油料 育种与培育团队副研究员常君经常一大早就来查看苗木长势。

"如果顺利,再过半年多就能见到成熟的杂交子代果实了。"常 君对下一步发展充满信心,他和团队研究的薄壳山核桃树种既能 产出经济价值高的优质坚果和高档食用油,还能用于园林绿化和 高档木材供给,并助力碳达峰碳中和,实现生态效益、经济效益、社

千里之外的小兴安岭,冰雪正在消融。今年4月1日,黑龙江 重点国有林区迎来全面停止天然林商业性采伐十周年。

"林区停伐后,生态环境改善,靠着发展生态康养旅游、林下经 济等,林区人日子越来越好。"伊春市林业退休职工刘养顺在家门 口开了一家农家乐,林区的山野菜等林下产品日益受到游客青睐, 收入连年增长。眼下,他正忙着准备食材、打扫房间,为即将到来 的"小长假"做准备。

春日天干物燥,易引发森林火灾。在江西省赣州市崇义县麟 潭乡,乡党委副书记邓小勇与几位村民正逐户走访宣传森林防火。

崇义县森林覆盖率达88.3%,是江西省林业碳汇项目开发试 点地区之一。通过探索碳汇交易,森林成了村民手中的"金饭 碗"。"宣传森林防火以往是干部的任务,现在是干群共同的责任。 邓小勇说,按照总书记要求,加强林草资源保护,做好防灭火工作, 就要筑起群管群防"防护墙"。

祖国北疆,绿色长城"三北"防护林工程绵延万里,重点治理区 实现从"沙进人退"到"绿进沙退"的历史性转变。

"习近平总书记指出,三北地区是国土绿化的主战场,要把更 多力量集中到'三北'工程建设上来,筑牢北疆绿色长城。这为我 们打好'三北'工程攻坚战指明了方向、鼓足了干劲。"国家林业和 草原局三北局局长刘冰说,要全面实施区域性系统治理项目,坚持 科学治沙,加强联防联治,努力把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑

美丽中国建设离不开每一个人的努力,绿化祖国要人人尽责。 从线上预约到线下植树,再到线上领取首都全民义务植树尽 责证书……在北京,市民通过线上线下融合的方式,便能就近参与 义务植树。北京市园林绿化局局长高大伟介绍,北京持续丰富义 务植树内涵,推出造林绿化、抚育管护、认种认养、志愿服务等8大 类37种义务植树尽责形式。

"今后,我们将按照总书记提出的畅通群众参与渠道、创新尽 责形式等要求,开展义务植树进社区活动,引导居民参与所在小 区、自家阳台和屋顶绿化的设计、建设和管理,助力花园城市建

"全民植树增绿,共建美丽中国,是总书记的明确要求。"当天 在现场参加义务植树活动的北京市通州区潞城镇后榆村驻村第一 书记王辉说,"目前我们正在推进美丽乡村建设,村党支部积极组 织村民开展植树造林、村庄环境卫生整治等活动,将逐步提升村庄 环境,为美丽中国建设贡献力量。" 新华社北京4月3日电

国家霹雳舞队在津备战

期一周的集训,这也是中国体育舞蹈联合会与天津体育学院深度合

作的项目之一。此次集训借助天津体育学院优秀运动员竞技表现 数字化调控实验室等先进的平台,用科研助力霹雳舞项目发展,同

月2日晚,国家霹雳舞队在天津体育学院大学生活动中心举行公开训 练课,向师生们讲授霹雳舞相关知识和奥运评分规则。集训期间,国

家霹雳舞队的队员们将开展一对一针对性训练、空翻特技训练、体能

训练等,力争将技术水平和基础技能提升到新高度。在这期间,天津

体育学院将选聘优秀教师指导集训队员开展空翻特技、瑜伽相关训

练,同时由体能教练、队医、科研人员、学生志愿者组成服务团队,为

集训队开展多方面服务,并在场地、食宿等方面提供保障。

时通过公开训练课,在大学中开展霹雳舞运动的普及与推广。

本报讯(记者 梁斌)国家霹雳舞队近日在天津体育学院开展为

4月1日上午,本次集训开训仪式在天津体育学院舞蹈馆举行, 国家霹雳舞队将在这里全力备战即将举行的巴黎奥运会资格赛。4

周末主场迎来首场硬仗 =

战蓉城 检验津门虎队"成色"

本报讯(记者 顾颖 摄影 崔跃 勇)本周六15:30,天津津门虎队将在 中超联赛第4轮比赛中,主场迎战成 都蓉城队。无论是队内,还是关心津 门虎队的球迷们,都认为这是球队 2024赛季开赛以来,即将面对的第一 场真正意义的硬仗,是检验球队"成 成都蓉城队是上赛季中超联赛的

第4名,津门虎队与他们主客场两度交 锋都战成了平局。本赛季成都蓉城队 的内外援,对比上赛季又做了有针对 性的补充与加强。天津球迷熟悉、牵 挂的杨帆加盟之后,前3场比赛还没有

和津门虎队的赛程走势类似,成 都蓉城队的前3轮比赛,并没有遇上

记者观察

加处罚。

|址,现予以公告。



特别强硬的对手,他们先是在首轮和第 3轮,主场顺利战胜了青岛海牛队、南通 支云队,在第2轮客场0:1负于沧州雄狮 队。此番来津,是成都蓉城队本赛季的 第2个客场比赛,实际上在津门虎队拿 对手当作试金石的同时,成都蓉城队也 希望通过和津门虎队之战,评估自己的 真实战斗力。上赛季初期受伤,至今已

便中国足协召开听证会,给了国安俱乐

予以公告。

经超过10个月没有参加正式比赛的外 援罗慕洛伤愈复出,上一轮比赛就进入 了球队的替补名单,但没有获得出场机 会。受伤前状态正佳的罗慕洛,其对成 都蓉城队进攻的组织调度能力外界有目 共睹,如果两队在泰达足球场的交锋,能 成为他的复出之战,津门虎队必须对他 做有针对性的部署。

谨言慎行 联赛才会更健康

上周末,天津津门虎队客场与长 来和上海申花队、沧州雄狮队、成都蓉城 队的比赛,考虑到贝里奇膝盖有伤,本周 春亚泰队比赛刚刚进入中场休息,一 能否正常参赛尚未可知,塞尔吉尼奥的 张长春亚泰队队长塞尔吉尼奥坐在地 上、抬起左臂、竖起中指的图片,就在 停赛,对长春亚泰队的影响不言自明。 网络上被不断转发和评论。 另外在昨天中国足协开出的罚单中,和 那时候,关注联赛的球迷们就知 塞尔吉尼奥一样被停赛3场、罚款3万元 道,哪怕比赛上半场塞尔吉尼奥针对 的,还有中甲江西庐山队的10号球员威

利,他是因为场上暴力行为受罚。 津门虎队外援格兰特的这个动作"收 回"很快,逃过了当值主裁判马宁的眼 纵观中国足球职业联赛30年来的 睛,也逃过了视频助理裁判对比赛的 历史,俱乐部的出现或消亡,竞技水平的 跟进,可既然被转播镜头捕捉到了、定 提高或下降,甚至管理层的清廉或腐败 格了,那么塞尔吉尼奥应该逃不过追 等方面的问题一直不断变化,不过联赛 对暴力行为、侮辱性言行,一直持零容忍 态度,这方面的甄别与认定,对中国足协 果然,中国足协昨天给塞尔吉尼 奥开出了罚单,他被停赛3场、罚款3 而言也并非难题。比如上赛季的北京国 安队老将张稀哲,因为辱骂第四官员,即 万元。刚刚伤愈复出的长春亚泰队队

部和张稀哲本人充分的解释机会,最终 张稀哲依然被停赛7场、罚款7万元。漫 长的7场联赛熬过去,关于张稀哲用与 不用、如何用才好,都成了国安队棘手的 问题。再回溯到2022赛季,当时河南队 外援多拉多因为报复主裁判马宁,被停 赛12个月、罚款20万元,几乎创造了中 超之最,也无异于直接终结了他的中超

2024赛季刚刚开始,以中超为例, 各队都在追求竞技水平、成绩的提高,不 过涉及联赛是否健康、向上的问题,赛风 赛纪方面的体现却是最直观的。避免出 现影响球队正常运转、影响联赛整体声 誉的负面言行,需要所有业内人士从认 清形势、端正态度开始。

国家金融监督管理总局天津监管局

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

《中华人民共和国金融许可证》,金融许可证刊登原因:新设,现

中信银行股份有限公司天津新八大里支行

机构住所:天津市河西区黑牛城道与洪泽南路交口

以下机构经国家金融监督管理总局天津监管局批准,颁发

东南侧三诚里21/25-196、21/25-197号底商

缅怀英烈筑忠魂 传承红色树新风

在清明节来临之际,中铁十八局津南区中医医院新址 建设工程项目部赴滨海新区汉沽烈士陵园开展"缅怀英烈

国奥队热身胜卡塔尔队

奥队在多哈进行的一场热身赛中以2:0击败卡塔尔

0:1和0:2两次输给了沙特U23队,并且未能收获进

球。本场对决卡塔尔U23队,中国国奥队在上半时

利用角球机会,由中卫梁少文在门前混战中补射得

手。下半时,津门虎队球员刘俊贤创造出点球机会,

中国国奥队的备战工作还是收到了成效,这场胜利

对提升球队士气也大有益处。接下来,中国国奥队

将在热身赛中与马来西亚 U23 队、约旦 U23 队和乌

兹别克斯坦U23队交手。本月15日,U23亚洲杯打

响,中国国奥队与韩国队、日本队、阿联酋队同组。

能够在U23亚洲杯前击败卡塔尔U23队,说明

拜合拉木主罚命中,球队最终2:0击败对手。

U23队,结束了热身赛两连败。

本报讯(记者 申炜)北京时间昨天凌晨,中国国

在一周前的两场热身赛中,中国国奥队分别以

筑忠魂传承红色树新风"祭 扫活动。通过瞻仰烈士名录 墙、清扫烈士陵园、重温入党 誓词深切缅怀革命先烈等形 式,传承红色基因,汲取前行 朱洲 王赛男

企业简讯 >>>



重温入党誓词 追思英雄事迹

4月2日,中铁十八局渝昆高铁2标一分部党支部到云 南省爱国主义教育基地昆明黑龙潭革命烈士陵园开展"缅 怀革命先烈·传承红色精神'

暨清明主题党日活动。

迹,缅怀先烈不朽功勋,向 先烈们致以崇高的敬意和 无限的缅怀。 胡义



沉浸式体验 让安全"看得到摸得着"

中铁十八局二公司承建的成达万高铁长胜隧道是全线的 高瓦斯隧道,被列为高风险、重点控制性工程。为了保障安全施

工,项目部在洞口外建立了一座 工地安全体验馆,设置了VR体 验、隧道逃生体验、高空坠落体 验、触电体验等多项内容,定期 组织轮班休息的员工到体验馆 内进行"沉浸式"体验,让安全 "看得到摸得着"。 丁迪



津潍高铁天津枢纽工程首榀箱梁成功浇筑

4月2日,中铁二十二局滨海新区制梁场首榀箱梁成 功浇筑,标志着津潍高铁天津枢纽工程箱梁预制工作正式 拉开序幕。据了解,为实现高品质制梁,项目部深化对标世

界一流企业价值创造 行动,引入智慧梁场生 产管理系统,应用 BIM、物联网、智能终端 等先进信息技术手段, 推动高铁建造技术的 不断升级。 于泽 马宁



国家金融监督管理总局天津监管局

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告 以下机构经国家金融监督管理总局天津监管局批准,重新 颁发《中华人民共和国金融许可证》,金融许可证刊登原因:更

中信银行股份有限公司天津塘沽支行

原机构地址:天津市滨海新区塘沽河北路1425号 现机构地址:天津市滨海新区塘沽运通家园2号楼-5-杭州道增106号

机构编码:B0006S312000005

长又坐起了"球监",将缺席本队接下

许可证号:00809148 联系电话:022-66367848 批准日期:2008年12月04日 发证日期:2024年3月22日

机构编码:B0006S212000038 许可证号:00808736 批准日期:2024年2月27日

联系电话:022-87339912 发证日期:2024年3月5日

活动现场,全体党员向 烈士纪念碑默哀、献花,重 温入党誓词,追思英雄事